

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

centimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

LOS OBREROS CATALANES

Una huelga oportuna

La huelga caí general de Barcelona, que repercutió algo en algunos pueblos de Cataluña, está siendo el tema de todas las conversaciones en España.

Tiene fama de levantica aquella región del Mediterráneo. De ahí que cualquier movimiento que ella se produzca, sea político ó social, atraiga siempre la atención de toda la nación para estudiar sus causas y determinarlas, y esto muy pocas veces, á seguir la misma ruta. Porque, digase lo que se quiera, en Cataluña es donde se inician y consolidan más sólidamente las actitudes serias y dignas que dan carácter y personalidad a las protestas que originan las extralimitaciones de los Gobiernos y las vejaciones de la burguesía.

Si esto ocurriese en todas las provincias de España, otra sería su situación y muy precaria sería la de los preponderantes privilegios del caciquismo cerril y las insaciables codicias de la plutocracia. No es así, y, por lo tanto, el resto del país se siente morir de inanición y desenvida por lo que logran los pueblos valientes y decididos, que, por su actuación, contrastan notablemente con la cobardía y el apocamiento de las demás regiones españolas.

Por eso el actual movimiento ha hecho los efectos de un explosivo en una roca granítica. Cuando en España todo dormía, cuando nadie manifestaba prácticamente su descontento y se dejaba hacer y mover á capricho todo lo que con la vida nacional tiene relación, el proletariado catalán, siempre previo y bien dispuesto, se lanza á la lucha y hace que se remueva la curiosidad y el interés de sus connacionales.

¿Qué piden los huelguistas que no esté en concordancia con las críticas circunstancias porque atraviesa el mundo entero?

Claro que la maldita guerra, que es la causa generadora de la agravación del desequilibrio económico, alcanza á todos, ricos y pobres, con sus efectos destructores, pero no es menos cierto que los trabajadores que sólo de su trabajo viven, sin que éste jamás les dé ocasión para poder constituir fondo de reserva para salvar los momentos de penuria que acarrean las crisis de trabajo y el encarecimiento de las subsistencias, tienen que recurrir á la cesación de sus labores para exigir de quien los explota en todos los tiempos, sean estos buenos ó malos, una mayor retribución que evite ó por lo me-

alivie las dolorosas mordeduras del hambre.

Pero los patronos catalanes no lo entienden así. Es natural. Su condición de explotadores del trabajo ajeno les aconseja la resistencia más tenaz á las demandas que traigan por consecuencia el menguar sus copiosas y seguras ganancias.

Para conseguir esto, no hay apelaciones, por inhumanas que sean, que no les sirvan. Claman, con rabiosa irritación, por las represiones más atroces. Desde las prisiones de honrados obreros, hasta la loca pretensión de negarse á reconocer á sus sometidos explotados el derecho de asociación, toda la gama de la tiranía quieren poner en vigor para frustrar la justa realización de las aspiraciones de manumisión de sus esclavos.

Loca pretensión, repetimos, es esta

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

centimos semanales

en los tiempos en que estamos, pues aunque los Gobiernos les obedecen docilmente, unos y otros se estrallan contra la firmísima resistencia que les oponen las organizaciones obreras, formadas al amparo y al calor de los sabios y equitativos principios de la moderna sociología.

Tiempos vendrán, hay que confiar en ello, en que el soberbio poder de la burguesía ha de quedar vencido bajo el peso abrumador de la fuerza proletaria. No en balde las corrientes de libertad y justicia vienen germinando en las conciencias una transformación tan intensa, que muy torpe será el que no comprenda que tal renovación de los valores morales tue por secuela la formación á los hombres á establecer reglas de relación y de vida mas en consonancia con la razón y el verdadero derecho.

Pero interin tanto estos felices momentos no llegan, bueno será ir golpeando persistentemente, sin cejar un momento, pero aprovechando cudiamente las mejores coyunturas, el enquistado orgullo de la burguesía que, no por su trabajo y su valor social, sino por su audacia y sus rapaceras, se ha adueñado de la tierra y de toda sus riquezas.

Por eso la actual huelga de Cataluña nos llena de regocijo y nos hace concebir mayores esperanzas en el triunfo final. Han tenido un acierto los camaradas catalanes marchándose al Aventino cuando más se requieren sus servicios.

No vuelvan de él y ojala no les falten alientos para mantenerse en tal tensión, hasta que sus señores vayan á burcarles con prendas seguras y eficaces de que se les respetarán y acceden á lo que se les exige.

Nuestras reformas

Al finalizar el pasado año, llenos de entusiasmo, animados de los más laudables propósitos y alentados por el favor que el público, compenetradamente con nuestra causa nos dispensa, acariciamos la idea de introducir en nuestra publicación algunas mejoras que testimonie aquella gratitud para con quienes nos ayudan.

ALICANTE OBRERO reitera con estas líneas su agradecimiento para todos los que le han ayudado á consolidarse y á ser un baluarte firme de moralidad en todos los órdenes, á conservar su integra independencia, á hacer campañas de sufragio en defensa de los intereses del pueblo, sin claudicaciones materiales vergonzosas, porque este periódico no tiene otro dueño y señor que ese público que le sostiene en su noble postura de espíritu independiente. Por eso no vacilamos en sacrificarnos y dotar al periódico de una justa evolución que compense aquellos sacrificios de quienes nos ayudaron á llegar hasta la meseta de esta consolidación, base de la vida libre de compromisos políticos y particulares.

Enemigos de autobombos, sirven estas líneas de contestación á las muchas preguntas que recibimos sobre nuestras mejoras; solamente decimos hoy que estas no gravarán en nada á nuestros lectores, y que tan pronto sean vencidas las dificultades que nos imposibilitan llevarlas á la práctica, estamos seguros que han de ser bien recibidas por nuestros constantes favorecedores.

Postal diaria

Atacamos á los burgueses por egoístas y no sabemos que somos tan egoístas como ellos; con la eloquente particularidad que el egoísmo de ellos beneficia tan solo á su clase y el nuestro borra las fronteras y acabando con todas las clases beneficiará á todos los que vivan en cada generación.

ANÓNIMO

LAS VIOLENCIAS DE UN JUEZ

Contra unos periodistas

Es curioso y digno de levantar las mayores protestas el caso, que, según cuentan, ha ocurrido entre el juez de instrucción de Algeciras y el periódico de aquella localidad titulado el «Diario del Campo de Gibraltar».

Como consecuencia de la publicación en las columnas del referido periódico de unos fragmentos extraídos del ya famoso folleto del señor Melgar, «El desagravio», fragmentos que el señor juez consideró ofensivos para la nación alemana, se procedió no sólo á la detención del director y redactores del «Diario del Campo de Gibraltar», sino que se llegó á suspender los trabajos de la imprenta en que se tiraba.

Tales son las referencias que del asunto tenemos, y nosotros lamentamos este género de abusos de la fuerza, sobre todo teniendo en cuenta que el juez no es quien para tomar acuerdo que sólo los Tribunales están capacitados para adoptar.

Sin duda el «Diario del Campo de

Gibraltar conseguirá hacer valer sus derechos, y el iracundo representante de la justicia recibirá la sanción que sus arbitrariedades merecen.

Hablando de este asunto dice «En País Nuevo»:

«Según noticias comunicadas por telégrafo al ministerio de Gobernación y Justicia, á virtud de la intervención en el asunto del fiscal de Cádiz, se ha decretado la libertad de los periodistas detenidos por el Juzgado de Algeciras con motivo de la publicación en el periódico «Diario del Campo de Gibraltar» de un capítulo del libro de don Manuel Melgar, titulado «El desgravio».

Nos complace que hayan sido atendidas las quejas de la Prensa, que no han sido más que expresión de una necesidad de justicia, y por la plausible medida adoptada felicitamos al señor Barroso y al fiscal de Cádiz, que han puesto rápido término á la encarnidad que se había cometido.»

Felicitamos muy efusivamente á los compañeros que forman la redacción de «Diario del Campo de Gibraltar», por la libertad que han obtenido.

Concepción Baeza Sola
Profesora en Partos

Considerada que fue de la Beneficencia Asistencia de partos a domicilio.

Asistencias preparatoria para la careta de partos — Hospital jerezano para partos.

Callejera de San Vicente, núm. 33. piso número.

Noticias sin comentar

En Barcelona los huelguistas continúan en el mismo estado, habiendo repetido un manifiesto diciendo que insistirán hasta conseguir las mejoras.

En Europa los hombres se matan como fieras. Las naciones se aniquilan.

En Valencia los acaparadores buscan la ley comprando trigo por mediación de agentes.

El rey se ha hecho un nuevo uniforme de ingeniero.

En Valladolid se ha celebrado un mitin contra la carestía de las subvenciones.

En Sevilla andan preocupados por la importancia de las «reboleras» de Belmonte y José Lito.

En Palencia se ha celebrado un mitin contra la carestía de las subvenciones.

En Castellón se ha celebrado un mitin para pedir medidas contra los acaparadores y conseguir el abaratamiento del pan y fletes para transportes.

En Cigüñuela (Valladolid) ha sido asesinado el juez.

En Algeciras el juez encarceló á dos periodistas.

En Cuenca han capturado á una cuadrilla de hombres que cogían de los almacenes lo que les hacia falta.

En Zaragoza huelgan más de 500 obreros del campo.

El hambrón en toda España es general.

El rey ha marchado de cacería á Lachar.

Romanones continúa cejeando.

SINPAN.

LA LUCENTINA

Gran almacén de calzado de Asunción Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braia de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Es esencialidad en lo más nuevo y corriente.

LA LUCENTINA

Esta casa por su gusto en el pedido de calzados y con los catálogos y muestrarios más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

Calzado de lujo

ENTRADA LIBRE
Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17. ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

RISA DE INVIERNO

Sale el sol. Mañana de otoño,
con qué anhelo te esperaba!
Dulce tregua del invierno,
eres calor de mi alma.
que, entre negrura de nubes
ausencia de sol llora; y hoy á recibirte salgo
y abro á la luz mi ventana,
y henchido el pecho de vida,
de sueños y de esperanzas.
Caricia del fiero invierno,
que hermosa viens, mañana.
Tra encantos de princesa
y frescura de zagal,
y á tu esplendor todo vivo,
y tu esplendor todo vivo.
Parece el río, á lo lejos,
cinta de bruñida plata;
tonos de rosa y de ero
se reflejan en la charca;
visten los prados el manto
de diamantes de la escarcha;
se asoman para abrazarte
entre el humo de su aliento
suben las pacientes vacas
la pelada sierra, mientras
un zagal blando las habla;
las humildes chimeneas
te inciensan como á una santa:
en la poza cenagosa
hay alboroto de ranas,
y hay rozar de alas y arrullos
en el palomar de casa,
y en el corral tacareos
y silbidos en las ramas,
y tu aliento, suave brisa,
trae en sus azules alas
oreos para mi frente,
aromas para mi alma,
que canta, dentro del pecho,
alegrías y esperanzas
Tregua amable del invierno,
con qué anhelo te esperaba!

F. SARMIENTO

Asociación

de la Prensa

El domingo por la mañana celebró sesión ordinaria la Asociación de la Prensa.

Aprobáronse las cuentas del año anterior presentadas por el tesorero.

Después tratóse de la admisión de algunas señoras periodistas que han pedido su ingreso en la Asociación.

Con este motivo, los señores que forman la Junta Directiva mirando por el engrandecimiento de la Asociación, convinieron en que se debía em-

pezar una labor en pro de la unión de todos los periodistas, llamando asamblea, para acabar con esas discusiones del «más eres tú» que suelen entablar los periódicos y que todos lamentamos y acerca de este extremo, el dirigente presidente de la Asociación D. Eloy rentino de Elizaicin, ha realizado ya algunas gestiones, y en este sentido seguirá la labor conciliadora, en bien de todos los que nos dedicamos á las tareas periodísticas.

Aparte de estos acuerdos, tomaron

se otros relacionados con la clase trabajadora en orden á la subvención.

Acto seguido se celebró sesión extraordinaria, para dar posesión á los señores que fueron elegidos para formar la Junta Directiva que ha de funcionar durante el presente año de 1916.

Luego el señor Moscat, manifestó á sus compañeros de Junta que, habiendo llegado á él rumores que ponían en duda su conducta, había creído oportuno provocarse de un abono del alcalde de barrio del Distrito 7º. En dicho documento, que entregó el señor Moscat á la Junta, se califica de intachable la conducta de dicho compañero, cosa que ya sabía de antemano la Junta, la cual unánimemente declaró que, la conducta del señor Moscat, siempre la había juzgado como la de un compañero, digno y honrado, corroborando esta apreciación los señores socios al elegirlo, por unanimidad, para formar parte de la nueva Junta Directiva de la Prensa.

Como se vé, la Asociación de la Prensa, ha empezado este año su labor en un sentido que la enaltece y dignifica.

Con esa buena voluntad que guía á la Junta Directiva y con el esfuerzo de todos podremos realizar obra provechosa en beneficio de los que ostentamos con orgullo el honroso título de periodista.

Agradecemos á todos las frases que han tenido para nuestro compañero, y en el asunto mencionado, esperamos que imperará la razón y la justicia.

Sucesos

Robo

En Vergel, en la carretera provincial de Bautista Domenech han cometido un robo, sustrayendo del cajón 125 pesetas; entraron por el tejado de la casa, para lo cual, tuvieron los ladrones que arrancar algunas tejas y hacer un boquete.

Ladrones en libertad

Dice «El Socialista»:

«Por robar un pañuelo en la cárcel me metieron; le faltaban tres onzas y está libre el tahonero.

La célebre copla fué un hecho real ayer.

Un chicleo vivaracho de los que no se resignan á morirse de hambre, y hacen bien, se «agenció» un pañuelo sin pagar en el puesto situado en la calle de Valencia, núm. 3 por lo que se le detuvo.

Y un guardia, que no debe tener hijos, y si los tiene no podrá darles el pan que necesitan, le maltrató de palabra y obra y le llevó á la Comisaría, donde se habrá instruido el atestado correspondiente á delitos comunes.

El dueño del puesto ha sido denunciado varias veces por ladrón, es decir, porque las piezas de pan que venden al público no tienen el peso correspondiente al dinero que cobra.

«Y éste señor está en libertad!»

Regalo de 'Quijotes'

El mejor modo de celebrar el centenario de Cervantes es el que ha adoptado nuestro colega local «Juventud», que consiste en regalar unos preciosos ejemplares del «Quijote» á suscriptores de 1916.

Buena falta hace que en España se lea la inmortal obra de Cervantes, á ver si hay menos quijotismo y más realidad.

Nuestra enhorabuena al colega «Juventud» por su bella idea.

LA PRIMERA MATERIA

El papel y los periódicos

Entrada extraordinaria y grave para los periódicos españoles la noticia que nos ha comunicado el telégrafo de la prohibición, por parte del Gobierno de Suecia, para exportar la pulpa de madera.

Como es sabido, esta pulpa ó parte de madera, que se importa de los países escandinavos, especialmente de Noruega, es la primera materia indispensable para la fabricación de papel.

Dicha materia, por falta de suficiente número de árboles á propósito para su producción, escasea en España, por lo cual hemos de importarla de aquellos países. Ahora con motivo de la guerra, á causa de la dificultad de las exportaciones y de la carestía de los fletes, ha encarecido enormemente la pasta, produciendo, como natural consecuencia, un gran aumento en el precio del papel.

De confirmarse la prohibición de la exportación, no solamente continuaría el aumento sino que llegaría á faltar el papel. Esto crearía á los periódicos una situación gravísima.

De confirmarse esta noticia, el Gobierno español debería apresurarse a gestionar el levantamiento de la prohibición de exportar pulpa de madera á fin de evitar un daño á nuestro país, que sería irreparable.

Obreros: Leed y propagad ALICANTE OBRERO

NOTICIAS

La sociedad Tiro Nacional está ya organizando los bailes de máscaras tan popular siempre, y que comienza rán en breve.

Por la Dirección general del Teso ro, le ha sido admitida á don Arturo Puigserver, la dimisión del cargo de Administrador de la de Loterías, número 1 de esta capital, habiendo sido nombrado para desempeñar dicha Ad ministración, nuestro amigo don Francisco Guardiola Ortiz.

Se ha solicitado del Rectorado del distrito el nombramiento de maestros interinos de la Escuela graduada de Benalúa.

Ha sido nombrado maestro sustituto de San Vicente del Raspeig con el haber anual de 687 40 pesetas, don Juan Aracil Aracil.

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de gravedad, la esposa del Jefe de esta Fábrica de Tabacos don Ramón González Carcedo.

De todas veras deseamos el pronto y total restablecimiento de tan distinguida señora.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

SE NECESITA una buena oficiala de planchado en el taller mecánico. Sagasta, 22.

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por secciones, por la compañía de zarzuela dirigida por Daniel Alberich, en la que figura el estupendo solista Francisco Fernández. — Preferencia 35 céntimos. — General 15.

SALÓN MODE

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde la lista en adelante. — Preferencia, 15 céntimos. — General 5.

TEATRO NUEVO

Toda las noches estrenos de las más famosas bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas.

Preferencia 15 céntimos general 5.

Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

GRAN TEATRO

Gran éxito en sombrillas y gafetes para caballeros. — Últimas secciones en combates.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

El Ayuntamiento e llos mozos del actual reemplazo cuyo paradero se ignora. José Vafio Vafio, José Pascual Senabre, Enrique Giménez Climent, José Nicolás Jordá, José Molina Molina, Antonio Domenech Oltra y Vicente Miró Valls, para que asistan al acto de clasificación de reclutas.

Según declaró en la última sesión municipal el alcalde señor Pobell, por el Ayuntamiento de esta capital durante el año 1915 se han dejado impagados gastos por valor de más de 200.000 pesetas y se han dejado de ingresar más de 150.000.

Así anda todo,

El juzgado de Alcoy cita á Francisco Brotons Rico para que comparezca el dia 5 de febrero próximo á declarar en una causa que se sigue por hurto.

Ha visitado nuestra redacción el nuevo semanario «Adelante», á cuyo saludo correspondemos, deseándole además larga y próspera vida.

Se encuentra en Alicante el ilustre músico español Manuel de Zalla, autor de la «La vida breve» famosa ópera.

Conferencia

Para el próximo miércoles 16 del corriente á las siete de la noche, tendrá lugar en la Casa del Pueblo, la 6.ª conferencia de la serie, que están á cargo del culto catedrático de nuestro Instituto, D. José Verdes Montenegro con el tema «La Iglesia y el Estado».

A la cual una vez más rogamos á todos no dejen de acudir, por poderse sacar de estos actos de cultura muy sabias enseñanzas.

Ruego

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Ildefonso, núm. 8, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Noticias generales

Los panaderos en huelga

Barcelona.—Los panaderos han celebrado un mitin en el centro de la calle de Guardia, acordando no acudir al trabajo mañana.

El local estaba lleno:

Los cradores se expresaron conjuntamente.

Circula el rumor de que algunos han sido detenidos.

Una niña

martirizada

Madrid.—Victoria Pajaros Gilberti, de veintiocho años, soltera, ha presentado una denuncia contra su hermana Luisa, de veintitrés años y contra un hombre que hace vida marital con ésta llamado António.

Luisa tiene una hija de tres años, que vive con el citado matrimonio, la cual al ser reconocida por los médicos de la Casa de Socorro del distrito de Brieva, le fueron apreciadas varias cicatrices y erosiones no recientes en el vientre, antebrazos, cara y orejas, que según la denunciante se han producido su propia madre, á la cual ha ayudado su cónyuge.

Los criminales comparecieron ante el juez de guardia, así como también la testigo Elena del Río Gómez,inquilina del cuarto donde habitaban los malhechores la cual corroboró lo dicho por Victoria.

Luisa y Antonio quedaron encarcelados en unos de los calabozos del Juzgado de guardia.

Accidente

Ferroviario

Burgos.—Esta madrugada estaban en la estación de Quintanilleja, despiadado á unos amigos que viajaban en el mixto, Prudencio Alchoco de cuarenta años, y Epifanio Alonso de veintiseis, tío y sobrino, respectivamente, naturales de Renedo (Santander).

Al mismo tiempo entraba por la otra vía el expreso de Madrid. Ni Prudencio ni Epifanio advirtieron el peligro, y el expreso las arrolló.

Prudencio quedó muerto en el acto y su sobrino sufrió tremendos destrozos en el muslo y brazo izquierdo, siendo gravísimo su estado.

Se le trajo á Burgos, donde, después de curado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

La liquidación de hace tres semanas de Bocairente que envió el correspondiente á Alcoy, aún no ha llegado á nuestro poder.

Tampoco hemos recibido aún nada del saldo de 120 pesetas que resta á deber Juan Betella, de Alcoy.

También esperamos de Petrel la liquidación desde hace cuatro semanas.

Esperamos paguen lo que deudan á esta administración José Barruguer, de Morónvar y Juan Díaz, de Eche.

Animismo, esperamos nos envien Pascual Coejar, de Vilena, 120 pesetas que adeuda y José Guadalupe, de Vilena, las 33 pesetas.

FOLETTIN DE ALICANTE OBRERO 477

de eso, y diré además que yo también tomé la defensa de su nuera la bella bordadora que encontrasteis aquí.

—Y á la cual,—interrumpió María,—yo no dispensé la mejor acogida porque ella es...

Fabiana se puso encendida y mirando á su marido

—¿Y es verdad?—le preguntó.

Este bajó la cabeza sin contestar.

—Oh, Dios mío!—gritó Fabiana,—i quién se puede creer en el mundo cuando miente esa cara de ángel. Y yo que acusaba á la señora Raimunda!

—Pobre madre!—exclamó María—si supiera las lágrimas vertidas por causa de esa mala mujer que se casó con su hijo, no por amor sino con la esperanza de entrar en la buena sociedad y encontrar desahogo á sus deseos de riqueza y placer! Sin embargo, si hubiera sido honrada, la señora Trevi la hubiese acogido como una hija, pero tenía pruebas de que antes de conocer á Celso había sido la amante del conde Floriano.

—Yo lo sabía—interrumpió el conde.

—Qué horror!—exclamó Fabiana,—y yo la he recibido en mi casa? Pero decidme: el señor Trevi conoce su pasado?

De la guerra europea

Los cañones montenegrinos

Londres. Según el correspondiente del «Daily Telegraph» en Roma os cañones abandonados por los montenegrinos al evacuar el monte Lovcen eran de tipo antiguo, y lo mismo que los de Cetina, no tienen valor ninguno.

En la Bucovina

Paris. La «Gaceta de Francfort» recibe informes de Viena según los cuales los rusos continúan con un encarnizamiento sorprendente su ofensiva en la Bucovina.

Varios ejércitos se hallan concentrados en un espacio relativamente reducido.

Los asaltos continúan sin interrupción; los combates delante de Cernowitz llegan a una violencia extremada.

La lucha sigue con gran encarnizamiento.

Guillermo no tiene bastante

Paris. El kaiser ha declarado en Nich, hablando con el rey Fernando de Bulgaria: «Hemos sostenido una lucha muy dura, que se extenderá pronto más aún».

Estas palabras deben relacionarse con las declaraciones de algunos prisioneros alemanes cogidos por los

rusos y referentes a una próxima ofensiva por los ejércitos alemanes contra el frente ruso en la región de Besarabia y con la renudación de periódicos combates por la posesión de Zarterysk.

El pueblo no se rendirá

Roma. Comunican de San Juan de Medua que a consecuencia del cambio en la actitud de Montenegro, la situación militar es más satisfactoria.

El pueblo montenegrino está dispuesto a luchar con el mas heroísmo y a defender Scutaria a todo trance.

Vapor hundido

Londres. El Lloyd dice que el vapor holandés «Apollo» fué hundido, resultando tres muertos y varios heridos.

El vapor holandés «Juliana» recibió los supervivientes.

Los italianos sin carbón

Berlin. Aumenta en Italia la escasez de carbón; se le había prometido por Inglaterra el envío de 30.000 toneladas para satisfacer sus necesidades diarias.

Pero en Mayo de 1915 sólo llegaron por día 14.000, y últimamente apenas 9.000, y sube, en cambio, el precio

por tonelada, de 48 liras antes de la guerra, a 205 en la actualidad.

Alcoy

Los robos de ayer

Durante la tarde de ayer domingo unos ladrones, aprovechando la ausencia de sus habitantes, penetraron en el domicilio del médico don Emilio Raduán, plaza del Pintor Gisbert, y después de forzar la puerta de entrada con una palanqueta, se apoderaron de varias alhajas que había en un armario de luna.

Sin duda los mismos *cacos* intentaron otros golpes en varias casas, pero únicamente en la calle de San Nicolás número 65, piso segundo donde vive don Francisco Mora, llegaron a penetrar en la habitación, donde no se pudieron apoderar de nada, sin duda ante el temor de ser sorprendidos.

Le informaremos a nuestros lectores de los resultados de los *cacos*, que a esta hora no podemos poner al corriente a nuestro lector.

Teatro Calderón

Mañana debutará la compañía, que dirige el señor Sagi-Barba.

Las ganancias

Día 24, ha sido curado en la Casa de Socorro, Constantino Llorca de 38 años domiciliado en la calle de San Reque número 34, de una herida en el dedo pulgar derecho trabajando en la Fábrica de Iborra y Payá.

Igualmente fué curado á las siete de la noche Francisco Gisber Miró de 18 años soltero.

Mitín

En el mitín celebrado ayer tarde en

la Escuela de Párvulos se tomaron los siguientes acuerdos: Presentar al señor Alcalde una exposición firmada por las Juntas Directivas adheridas, pidiendo rebaja de un treinta por ciento del precio que hoy tiene las subsistencias y de un 25 por 100 del precio del alquiler, y conceder un plazo de cuatro días para que la Alcaldía estudie una solución práctica, y en caso de no ser atendidas estas justas peticiones, obrar segúna aconsejen las circunstancias.

Salón Popular

GRAN FUNCIÓN PARA HOY

1.º La película de gran sensación denominada:

Los concejales hampones

2.º Entrada en la pista por el tonto

Mr. Gadeini

3.º La pantomima de gran aparato titulada:

El regreso del kaiser

Nota: Se recomienda un pañuelo bien seco y la americana bien abrochada

Típografia Obrera

Calle de San Ildefonso, número 8
Alicante

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de enfermera, con arreglo al último plan de estudio.
SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licoraz, siendo éste desmontable en cinco piezas; en construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene una leja para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se sacan van despachos de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 litros de maderas y otras cosas.

Aprovechando éste para la venta de marchas artificiales: milledos de metros de anchura por 180 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alicante XI en 4 ps.

Podrá dirigirse á su dueño en Aspa, Francisco Navarro.

Talonarios Se hacen en este momento a precios de fábrica.

FOLLETIN DE ALICANTE OBRERO 279

— Esto no debería perdonártelo — dijo Fabiana.

— Fue precisamente esa buena idea lo que me salvó, — añadió el conde. — Porque habiendo encontrado un día á esta señorita, la paré para hablarla y me dió una lección como marido y como padre.

— ¡Muy bien, María! — dijo Fabiana abrazándola.

El conde sonrió satisfecho.

— Ya ves que me confieso, enteramente, — dijo. — No negaré que me sorprendió que la señorita María espiara mis pasos y los de Antonio...

— Había jurado á mi madrina, — dijo la joven — que vigilaría por la felicidad de Celso y no pudiendo corregir á Antonia, quería por lo menos tener obstáculos en su perverso camino, alejando de ella á los que quería perder.

— Conmigo es resultó, — dijo el conde, — y tomé la ocasión de la llegada de Daria Trevi.

— ¡La baronesa d'Arpino! — interrumpió Fabiana. — ¡Ah! sí, lo he sabido; es la madre de Antonia y ésta podrá ahora triunfar en sociedad.

— No lo creas, — dijo el conde, — ninguno de

No, si Celso ignora la verdad y tampoco su madre tuvo valor de revelársela por temor de que en su pasión cometiera alguna locura. Pero la señora Raimunda, antes del matrimonio, se dirigió á la misma Antonia, ofreciéndole una considerable suma á cambio de la libertad de su hijo. Antonia se rió de ella, dijo que no necesitaba de su dinero. Lo que quería era una víctima y la tuvo.

Antonia, sin embargo, esperaba que su marido la presentaría en sociedad como ella deseaba, pero Celso en eso fué incomovible y quiso vivir en el silencio y la sencillez. Entonces, la malvada, viendo desvanecer sus sueños buscó antes que la hicieran brillar en el mundo.

— Y yo fui uno de los escogidos, — añadió el conde, — y creo que de mí poco le importa, pero me exigía que la presentara en la sociedad frecuentada por la señora Trevi.

— La descarada! — dijo indignado Fabiana, — y tú hubieras consentido.

— No ocultaré que pensé intentarlo y sabiendo que la señorita María era hija de la señora Raimunda, pensé que podía servirme de ella para recomendármelo á Antonia.